

1. UVOD

Izvršni svet skupščine občine je po zakonu o sistemu družbenega planiranja in o družbenem planu SRS ter po statutu občine dolžan zborom skupščine do konca leta predložiti resolucijo o izvajanju družbenega plana za naslednje leto.

V osnovnih usmeritvah gospodarskega razvoja smo izhajali iz letošnjih dokaj ugodnih gibanj fizičnega obsega industrijske proizvodnje in zunanjetrgovinske

menjave ter iz planiranih ciljev predlogu plana in predlogu dogovora o temeljih družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje.

Tako kot v dosedanje planske dokumente, smo tudi v resolucijo za leto 1986 vključili elemente stabilizacije gospodarstva. Enako predlagamo tudi vsem nosilcem planiranja, ker ocenjujemo, da edino tako lahko uskladimo vse aktivnosti in ukrepe za stabilizacijo s planiranimi razvojnimi cilji v letu 1986.

Oviro pri pripravi resolucije je predstavljalo dejstvo, da je še vedno precej področij planiranja nedorečenih oziroma nejasnih, predvsem tista, ki so vezana na odločitve iz dolgokljajen z novim zveznim zakonom.

Med pripravo dokumenta še niso bile znane oziroma sprejete sistemske spremembe, ki bodo lahko bistveno vplivale na možnosti gospodarjenja oziroma doseganje planiranih ciljev. To so predvsem zunanjetrgovinski in kreditno-monetarni sistemski zakoni. Nekaj nejasnosti je povzročalo tudi dejstvo, da republiški zakon o sistemu družbenega planiranja še ni bil usklajen z novim zveznim zakonom.

Nosilci planiranja ozdov gospodarstva in negospodarstva še nimajo pripravljenih planov (vsaj osnutkov) za leto 1986, tako da je bila moč delno usklajenost doseči z usklajevanjem investicij z vsakim nosilcem posebej.

Sisi materialne proizvodnje, predvsem za komunalno gospodarstvo in ceste, so osnutke svojih planov sicer pripravili, vendar bodo končno sprejeti plani zagotovo bistveno spremenjeni glede na obseg razpoložljivih finančnih sredstev in kriterije za rangiranje. Zato bomo verjetno morali marca prihodnjega leta za ta področja sprejeti rebalans plana.

2. TEMELJNI CILJI RAZVOJA

Razvoj družbenopolitičnega sistema smo opredelili že v dogovoru o temeljih družbenega plana občine in v družbenem planu; vse naloge bomo izvajali tudi v letu 1986. Utrjevali in razvijali bomo socialistične samoupravne družbenoekonomske odnose in delegatski sistem. Po volitvah bomo posebno skrb posvetili usposabljanju novoizvoljenih delegacij. Krepili bomo samoupravno združevanje dela in sredstev na dohodkovnih osnovah. Vzpostavili in razvijali bomo družbeni sistem informiranja.

Temeljna naloga ozdov gospodarstva bo ohranjanje dinamike rasti proizvodnje in rast družbenega proizvoda za najmanj 3%. Tako rast bomo dosegli z izboljšanjem kvalitete gospodarjenja in delno z investicijami v modernizacijo in rekonstrukcijo proizvodnje ter s postavitvijo novih proizvodnih linij.

Organizacije združenega dela bodo s kvaliteto proizvodnje, prilagajanjem asortimanta ter načrtnim in povezanim nastopom na tujih trgih realizirale 8-odstotno povečanje konvertibilnega izvoza.

Pri delitvi dohodka bomo vse oblike porabe prilagodili razpoložljivim sredstvom in nujnosti ohranjanja sredstev za akumulacijo. Pri delitvi osebnih dohodkov bomo zagotovili pravilno vrednotenje delovnih razmer pri proizvodnih delih in nalogah in v kriterije vključili stimulacijo

za inventivno, razvojno in raziskovalno delo. Realni osebni dohodki se bodo gibali skladno z rastjo produktivnosti.

Temeljni cilj industrijskih organizacij bo povečanje proizvodnje za 4% in povečanje konvertibilnega izvoza.

Gradbeništvo se bo v večji meri povezovalo z inženiringom, projektantskimi, raziskovalnimi organizacijami in industrijo gradbenega materiala, s čimer bo omogočena kompleksnejša ponudba, s preverjanjem investicij gradbenih organizacij pa bomo skrbeli za preprečevanje podvajanja in predimenzioniranja zmogljivosti.

S postopno rešitvijo sistemskih problemov pri financiranju enostavne in razširjene reprodukcije pri organizaciji in delitvi dela, bodo dane osnove za odpravo motenj v povezovanju ozdov prometa ter dane možnosti hitrejšega in kvalitetnejšega razvoja te dejavnosti v naslednjih letih.

V trgovini bodo leta 1986 aktivnosti usmerjene predvsem v pridobitev površin za maloprodajno mrežo v novih stanovanjskih soseskah in modernizacijo sedanjega prodajnega prostora v obstoječih stanovanjskih soseskah.

Na izboljšanje rezultatov poslovanja velikega in drobnega gospodarstva bo vplivalo tudi medsebojno njuno sodelovanje in povezovanje, saj bo veliko gospodarstvo v čimvečji meri prenašalo v drobno gospodarstvo izdelovanje manjših serij proizvodov.

Osnovni cilj agroživilstva bo še nadalje usmerjen v boljše izkoriščanje lastnih proizvodnih danosti na osnovi povečanega obsega družbeno organizirane pridelave hrane in večjega vključevanja ozdov živilske industrije in trgovine v izvajanje skupaj dogovorjenih programov.

Živilska industrija, ki predstavlja pomemben del gospodarstva v občini, bo povečala obseg proizvodnje na osnovi boljšega izkoriščanja obstoječih zmogljivosti, večje uporabe domačega znanja, posodabljanja tehnologije in prizadevanj za doseganje večjega izvoza. Prizadevanja bodo usmerjena tudi v zagotavljanje večjega deleža surovin v svojem proizvodnem zaledju.

Pri prostorskem razvoju bomo zagotovili smotno urejanje in rabo prostora z doseganjem skladnejšega razvoja vseh dejavnosti v prostoru, ob upoštevanju naravnih možnosti ter varovanju in izboljševanju človekovega okolja. Sprejete dolgoročne in srednjeročne družbene planne bomo dopolnili s programskimi zasnovami v skladu s prostorsko zakonodajo, za predvidene posege v prostor pa bomo na podlagi usmeritev iz planskih aktov pravočasno izdelali prostorske izvedbene akte.

Pri varstvu okolja bomo uresničevali naloge iz družbenega plana občine za obdobje 1986—1990 s posebnim poudarkom na zaščiti zraka in vode ter odpravi hrupa.

V komunalnem gospodarstvu bo temeljni cilj zagotavljati raven vzdrževanja in obnove ko-

ektivnih komunalnih naprav in objektov, nadaljevali bomo z novogradnjo komunalne infrastrukture v novih in obstoječih stanovanjskih soseskah ter posvečali posebno skrb preskrbi prebivalstva z zdravo pitno vodo.

V cestnem gospodarstvu bomo zagotovili višji standard vzdrževanja lokalnih in regionalnih cest, dotrajana vozišča in gradili nove lokalne ceste. Z rekonstrukcijami in novogradnjami cest bomo nadaljevali po sprejetem programu 10-letne gradnje cest v mestu Ljubljana. Na področju energetike bomo nadaljevali s širjenjem sistema daljinske oskrbe s toploto, plinskim in elektroenergetskim sistemom, predvsem v novih soseskah, pa tudi v obstoječih naseljih. Pri oskrbi z električno energijo bomo obnavljali in razširjali obstoječe distribucijsko omrežje s transformatorskimi postajami.

Z ustanovitvijo sklada stavbnih zemljišč bomo zagotovili pravočasno pridobivanje in urejanje stavbnih zemljišč ter zagotavljali oddajanje nezazidanih stavbnih zemljišč.

Osnovni cilj v stanovanjskem gospodarstvu so nadaljevanje gradnje v obstoječih soseskah ter zagotavljanje prostora za kontinuirano enodružinsko in neorganizirano individualno gradnjo. Nadaljevali bomo s prenovno stanovanj in gradili solidarnostna stanovanja. Za uspešno gospodarjenje z družbenim stanovanjskim skladom bomo zagotavljali materialno osnovo, najemnine poslovnih prostorov bomo usklajevali z rastjo stanarin.

Nadaljevali bomo z organiziranjem skupnosti stanovalcev in skupaj z ozdi nadaljevali z odstranjevanjem barakarskih naselij. Samoupravna stanovanjska skupnost občine bo pričela s postopkom prenosa občinskega stanovanjskega fonda v solidarnostni stanovanjski fond Samoupravne, stanovanjske skupnosti Ljubljana.

V družbenih dejavnostih je temeljni cilj izenačevanje dostopnosti dobrin in možnosti za izvajanje teh dejavnosti z drugimi ljubljanskimi občinami. Nadaljevali bomo z izenačevanjem družbenoekonomskega položaja delavcev družbenih dejavnosti z delavci v gospodarstvu. Ohranili bomo doseženo raven družbenega standarda in socialnega položaja delavcev v izvajalskih organizacijah, razvijali boljšo organizacijo in učinkovitejše delo. Povečevali bomo obseg neposredne menjave dela.

3. GOSPODARSTVO

3.1. GLOBALNI OKVIRI RAZVOJA

Za celotno srednjeročno obdobje 1986—1990 smo planirali omejene ekonomske možnosti razvoja ter usmeritev v sanacijo gospodarskega položaja, dvig kvalitete gospodarjenja, oživljanje rasti proizvodnje, povečanje konvertibilnega izvoza in produktivno zaposlovanje. Vsi ti globalni cilji veljajo tudi za prvo leto srednjeročnega obdobja. Doseženi